



## Музей игрушки

Это именно тот музей, куда стоит прийти с детьми. Не только потому, что малышам всегда интересны игрушки. Здесь можно рассказать ребёнку о своём детстве: пусть увидит, с какими игрушками дружили мама и папа. Как говорят посетители, это очень сближает.

Особенность музея в том, что его создатели смотрят на игрушку не просто как на детское развлечение. Игрушка для них это прежде всего особенный вид искусства и только потом забава, тотем или символ богатства семейства. С помощью игрушек можно изучить всю историю человечества, именно этой теме и посвящена одна из экспозиций. Вы увидите, чем забавляли детей мамы каменного века и как появились первые куклы. Здесь же лежат пугающе-прекрасные тряпичные игрушки крестьянских малышей и роскошные фарфоровые куклы в парче и золоте, которыми играли маленькие князья и графини. Гордость музея — великолепно сохранившийся немецкий кукольный дом, в котором живут сорок фарфоровых красоток из восемнадцатого века. Особенным вниманием посетителей, как правило, может похвастаться экспозиция советской игрушки. Потому что именно здесь взрослые посетители находят родные, знакомые с детского сада вещи. Здесь и советский конструктор, который современным детям заменили разноцветные «Лего», и заводной Доктор Айболит, и знаменитые пластмассовые куклы с «пищалками» в спине — верные подружки каждой маленькой гражданки СССР. Музей игрушки состоит из трёх больших залов.

Возле кассы каждого посетителя ждёт коробочка с сюрпризом. Бывалые туристы здесь советуют воспользоваться услугами экскурсовода. Заметно, что женщина действительно любит свою работу и с удовольствием отвечает на вопросы посетителей. Кроме того, почти все игрушки раньше использовались по назначению, а значит, за каждой из них стоит история детства, которую вы и услышите на экскурсии. Стоимость билетов: взрослые — 250 руб.; школьники, студенты, пенсионеры — 150 руб.; дети дошкольного возраста — 90 руб.



